

Поездка учениковъ церковно-приходской школы села Чингизского, барнаульского округа, въ деревню Древсняку для поклоненія иконѣ Св.

Пророка Божія Иліи.

Деревня Древсняка, принадлежащая къ Чингизскому приходу, находится отъ с. Чингизского въ 37 верстахъ. Въ этой деревнѣ находится часовня, а въ ней древня и уважаемая мѣстнымъ населеніемъ икона Св. Пророка Иліи. Ни изъ до-

кументовъ мѣстной церкви, ни иѣзъ разсказовъ старожиловъ, не видно когда и кѣмъ построена эта часовня и какъ янилась сюда икона Св. Пророка Иліи. Въ настоящее время въ Дресвянкѣ усердіемъ прихожанъ выстроенъ прекрасный молитвенный домъ, въ который и перенесена икона Св. Пророка Божія Иліи. Молитвенный домъ занимаетъ красивое мѣстоположеніе: вблизи его съ одной стороны расположено озеро и сосновый боръ, а съ другой протекаетъ рѣка Обь. Икона Св. Пророка Иліи всегда носится по приходу въ Петровъ пость. Въ день Св. Пророка Божія Иліи въ Дресвянку стекается масса бого-мольцевъ и изъ деревень другихъ окрестныхъ приходовъ.

Въ эту то деревню, ко дну Св. Пророка Божія Иліи, наблюдателемъ за церковно-приходскими школами благ. № 19, священникомъ Н. Никольскимъ и была устроена поѣздка учениковъ мѣстной церковно-приходской школы. Желаю придать большую торжественность этой поѣздкѣ и болѣе запечатлѣть ее въ памяти жителей, свящ. Н. Никольскій заблаговременно просилъ старость с. Чингизского и дер. Миловановой, Малетиной, Соколовой и Дресвянки, входящихъ въ составъ Чингизского прихода и находящихся на пути въ дер. Дресвянку, увѣдомить объ этомъ жителей означенныхъ деревень.

Испросивъ согласіе родителей учениковъ на поѣздку ихъ въ Дресвянку для поклоненія иконѣ Св. Пророка Иліи, свящ. Н. Н—скій съ діакономъ и исаломщикомъ, въ присутствіи учениковъ и нѣкоторыхъ жителей села Чингизского, въ субботу 17-го, утромъ отслужилъ напутственный молебенъ Господу Богу, послѣ котораго ученики приложились къ Св. Кресту и были окроплены св. водою. Послѣ молебна всѣ присутствовавшіе на немъ, при иѣвиѣ троцаря Св. Пророку Иліѣ, отправились пѣшкомъ по селу Чингизскому, на концѣ котораго причть и ученики школы пересѣли на подводы и отправились въ дальнѣйшій путь. Родители провожали дѣтей своихъ, а нѣкоторые изъ жителей села Чингизского просили насть отслужить молебенъ въ Дресвянкѣ Св. Пророку Божію Иліи и давали деньги на свѣчи.

На пути въ Дресвянку находятся, какъ было сказано, дер. Милованова, Малетина и Соколова. По означеннымъ деревнямъ, какъ и по сему Чингизскому, ученики, во главѣ съ священникомъ Н. Н--скимъ, шли пѣшкомъ и вмѣстѣ съ народомъ, съ утра ожидавшимъ насть, шли тропарь Св. Пророку Иліи и зачѣвъ: «Св. Пророче Божій Иліе, моли Бога о насть». Шествіе продолжалось далеко за деревню, гдѣ служили молебенъ Св. Пророку Иліи, а послѣ молебна народъ подходилъ прикладываться къ Св. Кресту. Въ дер. Соколовой для учениковъ была приготовлена трапеза, предъ началомъ и послѣ которой одинъ изъ учениковъ читалъ положенныя молитвы. Прибывъ въ дер. Дресвянку, ученики направились пѣшкомъ въ молитвенный домъ, гдѣ былъ отслуженъ молебенъ Св. Пророку Божію Иліи.

Вечеромъ свящ. Н. Н--скимъ съ діакономъ и псаломщикомъ было отслужено всенощное бдѣніе; ученики принимали участіе въ чтеніи и пѣніи, а одинъ изъ нихъ, имѣющій съ благословеніемъ архіерейского стихаря, прислуживалъ при Богослуженіи. На другой день были отслужены часы и обѣдница, во время которой, послѣ молитвы Господней, свящ. Н. Н--скій сказалъ поученіе о томъ, что слѣдуетъ дѣтей учить грамотѣ; грамота — дѣло самое хорошее, она научить насть молиться и поможеть намъ въ вашихъ трудахъ.

Въ два часа по полудни была въ Богослужебной бесѣда, на которой свящ. Н. Н--скій прочиталъ о Св. Пророкѣ Божіемъ Иліи *) и училь народъ молитвамъ: «Во имя Отца и Сына и Святаго Духа», «Господи Іисусе Христе, Сыне Божій», «Слава Тебѣ, Боже нашъ, слава Тебѣ», «Господи помилуй», «Господи, благослови», «Боже, милостивъ буди мнѣ грѣшному», «Буди имя Господне благословенно отынѣ и до вѣка» и «Помяни мя, Господи, егда приидеши во царствіи Твоемъ». По окончаніи бесѣды ученики, принявъ благословеніе отъ священника, получили по одному экземпляру житія

*) Изъ брош. «О Св. Прор. Бож. Иліи», изд. Братства Пресвятыя Богородицы въ С.-Петербургѣ.

Св. Пророка Иліи, а народу были розданы «Троицкіе листки».

Вечеромъ были показаны, въ особомъ помѣщеніи, туманныя картины изъ Ново-Завѣтной исторіи; при этомъ свящ. Н. Н—скій кратко познакомилъ слушателей съ исторіей Новаго Завѣта и изъ каждого разсказа извлекалъ нравственный урокъ для слушателей. Такъ, напр., показывая картину «Благословеніе дѣтей», говорилъ, чтобы родители съ равнихъ лѣтъ пріучали дѣтей привимать благословеніе отъ священника,— почитать пастыря и уважать всѣхъ вообще старшихъ; показывая картину «Укрощеніе бури», послѣ исторического разсказа объ этомъ событии, говорилъ, что всегда нужно имѣть твердую вѣру въ Бога, что при такой вѣрѣ намъ не будутъ страшны никакія опасности и т. д. Смотрѣть картины явилась масса народа, для котораго это была новость; со всѣхъ сторонъ слышалась благодарность.

Въ понедѣльникъ, послѣ утренней молитвы и завтрака, ученики съ свящ. Н. Никольскимъ отправились въ молитвенный домъ, гдѣ помогали пѣть при служеніи молебновъ Св. Пророку Иліи; здѣсь же былъ отслуженъ особый молебенъ Св. Пророку Иліи и для учениковъ, на которомъ поминались ихъ имена. Послѣ молебна ученикамъ были розданы небольшія иконы Св. Пророка Иліи.

Вечеромъ ученики были у всенощнаго бдѣнія, на которомъ свящ. Н. Н—скимъ послѣ 6-й пѣсни канона читался акаѳистъ Св. Пророку Иліи. Ученики на всѣхъ службахъ принимали участіе въ чтеніи и пѣніи и становились въ порядкѣ на указанномъ мѣстѣ.

Въ день Св. Пророка Божія Иліи, утромъ, послѣ положенія правила, ученики отправились въ молитвенный домъ, гдѣ слушали часы, обѣдницу, водосвятный молебенъ съ акаѳистомъ Св. Пророку Иліи; послѣ молебна діакономъ А. Федоровымъ было сказано многолѣтіе Царствующему Дому, Святѣйшему Правительствующему Синоду, Преосвященнѣйшему Макарію, Епископу Томскому и Семинаріатинскому съ бого-

хранимой его паствою и вѣдьмъ православнымъ христіанамъ, а ученики прошѣли «многая лѣта».

По окончаніи Богослуженія, ученики подходили къ Св. Кресту и получали на память по крестику, а о. діаконъ кропилъ ихъ святою водою. Послѣ службы ученикамъ на квартирѣ была предложена трапеза, а свящ. Н. Н—скимъ на свои средства были разданы ученикамъ гостинцы. Прѣвозвращеніи въ село Чингисское былъ отслуженъ въ храмѣ благодарственный молебенъ Господу Богу, удостоившему благополучно сиутешествовать ученикамъ въ Дресвянку на поклоненіе иконѣ Св. Пророка Иліи. Послѣ молебна ученики приложившись къ Св. Кресту и получивъ отъ священника благословеніе, съ радостными лицами отправились по домамъ.

Наблюдалъ бл. № 19, свящ. Н. Никольский.
